
XXVI олімпіада з математики Русанівського ліцею 

6 клас 

І тур 

1. Замість цифр Вінні-Пух використовує літери, при цьому різним цифрам 

відповідають різні літери, а однаковим — однакові. Виявилося, що при 

цьому справджується «солодка» рівність ЖЖ + Ж = МЕД. Якою цифрою 

у такому випадку закінчується добуток літер імені В ∙ І ∙ Н ∙ Н ∙ І ∙ П ∙ У ∙ Х? 

Відповідь обґрунтуйте. 

Розв’язання. Оскільки до двоцифрового числа ЖЖ додали одноцифрове 

число Ж та отримали у результаті деяке трицифрове число, то Ж може 

відповідати тільки цифрі 9. Тоді МЕД = 99 + 9 = 108. Тобто для заміни 

цифр 0, 1, 8 та 9 Вінні-Пух використав літери Е, М, Д та Ж. Помітимо, що 

жодна з цих чотирьох літер не використовується в його імені, тому серед 6 

літер В, І, Н, П, У, Х точно зустрінеться та, яка відповідає 2, та літера, яка 

відповідає 5. Тому добуток В ∙ І ∙ Н ∙ Н ∙ І ∙ П ∙ У ∙ Х ділиться націло на 2 ⋅
5 = 10, а отже, закінчується нулем. 

Відповідь: 0. 

2. З опівдня до опівночі Пан Коцький гуляє лісом та розповідає казки, а з 

опівночі до опівдня спить. Перед входом до своєї хати він повісив плакат з 

написом «За годину я буду робити те саме, що робив дві години тому». 

Скільки годин на добу цей напис є правдивим? 

Розв’язання. Напис є хибним протягом двох годин після того, як Коцький 

засинає, та останню годину його добового сну, тобто з 0 до 2 год ночі та з 

11 до 12 год дня. Так само напис є брехнею з 12 до 14 год, коли Коцький 

починає розповідати казки, та з 23 до 24 год, коли завершує оповідання. 

Отже, напис є правильним 24 − 6 = 18 годин на добу. 

Відповідь: 18 годин. 

3. Котигорошко вирушив до замку Змія. Через 12 хвилин у тому ж напрямку 

вирушили Крутивус та Вернидуб, бо кожен з них хотів перемогти Змія 

самотужки. Крутивус рухався вдвічі швидше, ніж Вернидуб. Вернидуб 

наздогнав Котигорошка за 12 хвилин. А Крутивус після того, як наздогнав 

Котигорошка, прибув до замку Змія за 1 годину 58 хвилин. Скільки часу 

витратив на весь шлях до Змія Крутивус? 

Розв’язання. Коли Вернидуб через 12 хв наздогнав Котигорошка, той вже 

був у дорозі 24 хв. Тоді Вернидуб рухається вдвічі швидше Котигорошка, 

а отже, Крутивус швидший за нього в 2 ⋅ 2 = 4 рази. Отже, Крутивус 

наздожене Котигорошка через 4 хв після свого виходу (Котигорошко в цей 



момент буде в дорозі 16 хв). Тому Крутивус прибуде до замка Змія через 1 

год 58 хв + 4 хв = 2 год 2 хв. 

Відповідь: 2 год 2 хв. 

4. Кожум’яка має 21 картку, на кожній з яких записано одноцифрове число: 

4 картки з одиницею, 2 картки з двійкою, 7 карток з трійкою і 8 — з 

четвіркою. Він склав з двадцяти карток прямокутник розміром 4 × 5 так, 

що суми чисел у кожному стовпчику рівні між собою. При цьому і суми 

чисел в кожному рядку також виявилися однаковими. Яка картка 

залишилась у Кожум’яки? 

Розв’язання. Оскільки суми чисел у кожному з 5 стовпчиків виявилися 

рівними, то сума всіх чисел у прямокутнику націло ділиться на 5. 

Враховуючи, що і в кожному з 4 рядків суми також є однаковими, сума 

чисел карток, з яких складається прямокутник, має ділитися націло на 4. 

Отже, сума всіх чисел прямокутника ділиться на 4 ⋅ 5 = 20. Помітимо, що 

сума чисел на 21 картці дорівнює 61. Отже, сума 

чисел у прямокутнику дорівнює 60, а в 

Кожум’яки залишилася картка з одиницею. 

Залишається лише навести приклад 

прямокутника 4 × 5, який задовольняє умовам 

задачі (див. рисунок). 

Відповідь: з одиницею. 

5. Лис Микита зробив про деяке двоцифрове число три твердження: «Це 

число закінчується на 5 або кратне 7», «Це число більше 20 або має 

дев’ятку останньою цифрою», «Це число ділиться націло на 12 або менше 

від 21». Про яке число говорив хитрий Лис Микита? Визначте усі можливі 

варіанти. 

Розв’язання. Якщо припустити, що число закінчується на 5, то воно не 

може мати 9 останньою цифрою, тож має бути більшим за 20. Тоді воно не 

менше 21, тому має ділитися націло на 12. Але число, яке закінчується 

п’ятіркою, не може бути кратним 12, бо є непарним. Отже, шукане число 

кратне 7. Якби при цьому воно було меншим від 21, то Лис міг би мати на 

увазі двоцифрове число 14. Однак це число не задовольняє жодній частині 

другого твердження. Тож потрібне число має ділитися на 12. 84 — єдине 

двоцифрове число, яке одночасно ділиться на 7 та 12. При цьому воно 

більше 20, а отже, задовольняє і друге твердження.  

Відповідь: 84. 

  



ІІ тур 

6. (Десятерик О.О.) На рисунку зображено 6 циліндрів, які 

стоять у вигляді трикутника. Основою цього трикутника 

є найнижчий ряд, який складається з 3 циліндрів. 

Помітимо, що при цьому лише для одного циліндра 

можна знайти інший циліндр, який стоїть рівно над ним. 

Нехай тепер деяку кількість циліндрів поставили 

трикутничком за тим самим принципом, розташувавши 

в основі 2023 циліндри. Скільки тепер знайдеться 

циліндрів, для яких існує хоча б один інший, який стоїть рівно над ним? 

(Циліндром, який стоїть рівно над даним, вважається тільки той циліндр, 

який стоїть вище та має з ним спільну вісь, тобто не зсунутий ані на 

міліметр вправо, вліво, вперед чи назад.) 

Розв’язання. Помітимо, що умову задовольнятимуть всі циліндри, окрім 

тих, які розташовані вздовж бічних сторін трикутничка. Тому шуканих 

циліндрів буде 2021 у найнижчому ряду, 2020 у наступному ряду вище, 

2019 далі і т.д. до 1. Отже, всього таких циліндрів знайдеться 2021 +

2020 + ⋯ + 1 =
2021 ⋅ (2021+1)

2
= 2 043 231. 

Відповідь: сума послідовних натуральних чисел від 1 до 2021, яка 

дорівнює 2 043 231. 

7. Площину розфарбували в чотири кольори. Доведіть, що за будь-якого 

розфарбування обов’язково знайдеться пряма, яка містить принаймні три 

точки, які матимуть різний колір. 

Розв’язання. Розглянемо чотири точки різних кольорів. Якщо три з них 

лежать на одній прямій, то це і є потрібна пряма. Якщо жодні три не лежать 

на одній прямій, то вони утворюють чотирикутник. Розглянемо точку 

перетину прямих, які містять діагоналі цього чотирикутника. Якого б 

кольору не виявилася ця точка, одна з діагоналей буде утворювати шукану 

пряму. 

8. 26 різних вантажівок наповнили кавунами. Відомо, що у кожній з них 

непарна кількість кавунів: у найменшій вантажівці 165 кавунів, у наступній 

за величиною 167, у кожній наступній на два кавуни більше, ніж у 

попередній. Було отримано замовлення від п’яти мереж супермаркетів, 

кожна з яких очікує отримати не більше 1000 кавунів. Чи вийде 

розподілити всі 26 вантажівок серед них, не переміщуючи кавуни між 

вантажівками? 

Розв’язання. Сумарна кількість кавунів у 26 вантажівках дорівнює 165 +
167 + ⋯ + 215 = 4940 < 5000, тож здається, що це реалізувати можна. 

Однак помітимо, що хоча б одній мережі необхідно буде відправити 

принаймні 6 вантажівок. А кількість кавунів у 6 найменших вантажівках 



дорівнює 165 + 167 + ⋯ + 175 = 1020 > 1000. Отже, розподілити всі 26 

вантажівок не вийде. 

Відповідь: ні, не вийде. 

 

 

ІІІ тур 

9. Автобус вважається переповненим, якщо у ньому понад 100 пасажирів. У 

певний момент часу на маршруті знаходиться деяка кількість автобусів, 

серед яких є переповнені. Що виявиться більшим — відсоток 

переповнених автобусів чи відсоток пасажирів, які їдуть переповненими 

автобусами в цей момент? 

Розв’язання. Пофарбуємо переповнені автобуси у червоний колір. У 

кожному автобусі на маршруті змінимо (зменшимо чи збільшимо) 

кількість пасажирів так, щоб їх стало рівно 100. Тепер у кожному автобусі 

виявиться однакова кількість пасажирів, тому відсоток червоних автобусів 

дорівнюватиме відсотку пасажирів, які у них знаходяться. Але при цьому 

кількість пасажирів у червоних автобусах ставала меншою, бо нам 

доводилося звідти «висаджувати» пасажирів, у не червоних — навпаки, 

збільшувалася. Тож відношення кількості пасажирів у червоних автобусах 

до числа людей у не червоних стало меншим, ніж було раніше. Тому і 

відношення (у тому числі відсоткове) кількості пасажирів червоних 

автобусів до загальної кількості пасажирів в усіх автобусах зменшилося. 

Отже, відсоток пасажирів червоних автобусів початково був більшим. 

Відповідь: відсоток пасажирів більший. 



XXVI олімпіада з математики Русанівського ліцею 

7 КЛАС 
 

Перший тур 
 

1. В будинках А та Б разом 255 мешканців. Кожний мешканець будинку А знайомий з 8 

мешканцями будинку Б, а кожний мешканець будинку Б – з 9 мешканцями будинку А. Скільки 

мешканців у кожному будинку? 

Розв'язання. Нехай у будинку А проживає 𝑎 мешканців, а у будинку Б – 𝑏 мешканців. 

Тоді кількість знайомств між мешканцями будинків дорівнює 8𝑎 = 9𝑏,  тобто 𝑎: 𝑏 = 9: 8. 
Отже, на кожних 9 мешканців будинку А припадає 8 мешканців будинку Б, а тому у будинку А 

проживає 
9

17
∙ 255 = 135 мешканців, а у будинку Б – 

8

17
∙ 255 = 120 мешканців. 

Відповідь: 135 та 120 мешканців. 

 

2. Мультфільм показували цілу кількість хвилин. У програмі передач для запису часу 

початку і часу кінця показу було використано 8 різних цифр. Який найменший час міг 

демонструватися мультфільм?  

Розв'язання. Припустимо, що мультфільм йшов менше години. Тоді його почали і 

завершили показувати протягом двох послідовних годин. Дві послідовні години записуються 

чотирма різними цифрами лише в одному випадку: 19 і 20. Отже, для запису годин мали 

використати саме цифри 0, 1, 2 та 9. Найменша кількість хвилин без перелічених цифр – 34, а 

найбільша – 58, тому показ розпочався не пізніше за 19:58 і завершився не раніше за 20:34.  

Відповідь: 36 хвилин (з 19:58 до 20:34). 

 

3. (Григорій Філіпповський) Дано квадрат 𝐴𝐵𝐶𝐷. За допомогою не більше ніж трьох 

ліній (лінія – це пряма або коло) побудуйте кут, який дорівнює 105∘.  

Розв'язання. I спосіб. Проведемо перші дві лінії – кола з центрами 𝐵 і 𝐷 та радіусом 

𝐵𝐷. Нехай 𝑇 – точка перетину цих кіл, яка знаходиться з 𝐴 по одну сторону від 𝐵𝐷 (рис. а). 

Третя лінія – пряма 𝐵𝑇.  Оскільки трикутник 𝐵𝐷𝑇  рівносторонній, а трикутник 𝐵𝐶𝐷 

рівнобедрений і прямокутний, то  ∠𝑇𝐵𝐶 = ∠𝑇𝐵𝐷 + ∠𝐷𝐵𝐶 = 60∘ + 45∘ = 105∘. 
II спосіб. Перші дві лінії – кола з центрами 𝐶  і 𝐷  та радіусом 𝐶𝐷. Нехай ці кола 

перетинаються у точці 𝐾, яка знаходиться всередині квадрата, а третя лінія – пряма 𝐴𝐾 – 

перетинає сторону 𝐵𝐶 у точці 𝐿 (рис. б). Тоді трикутник 𝐶𝐾𝐷 рівносторонній, а трикутник 

𝐴𝐾𝐷  рівнобедрений з кутом ∠𝐴𝐷𝐾 = 90∘ − 60∘ = 30∘  при вершині. Кут при основі цього 

трикутника ∠𝐾𝐴𝐷 = 75∘, а тому ∠𝐴𝐿𝐶 = 180∘ − 75∘ = 105∘ (внутрішні односторонні кути). 

 



III спосіб. Перші дві лінії – знову кола з центрами 𝐶 і 𝐷 та радіусом 𝐶𝐷. Нехай ці кола 

перетинаються зовні квадрата у точці 𝑁, а третя лінія – пряма 𝐴𝑁 – перетинає сторону 𝐶𝐷 у 

точці 𝑃 (рис. в). Трикутник 𝐶𝑁𝐷 рівносторонній, а трикутник 𝐴𝐷𝑁 рівнобедрений з кутом 

∠𝐴𝐷𝑁 = 90∘ + 60∘ = 150∘  при вершині. Кут при основі цього трикутника ∠𝑁𝐴𝐷 = 15∘, а 

тому ∠𝐴𝑃𝐶 = 90∘ + 15∘ = 105∘ (зовнішній кут прямокутного трикутника 𝐴𝐷𝑃). 

4. Знайдіть усі трійки простих натуральних чисел 𝑝, 𝑞, 𝑟 таких, що 𝑝 + 𝑞2 = 𝑟4. 
Розв’язання. I спосіб. Оскільки 𝑝 = 𝑟4 − 𝑞2 = (𝑟2 − 𝑞)(𝑟2 + 𝑞) просте, то 𝑟2 − 𝑞 = 1. 

Так само 𝑞 = 𝑟2 − 1 = (𝑟 − 1)(𝑟 + 1)  просте, тому 𝑟 − 1 = 1,  звідки послідовно дістаємо 

𝑟 = 2, 𝑞 = 3 та 𝑝 = 7. 
II спосіб. Якщо усі числа 𝑝, 𝑞, 𝑟 непарні, то ліва частина рівняння парна, а права ні. 

Якщо жодне з чисел 𝑞, 𝑟 не дорівнює 3, то числа 𝑞2 та 𝑟4 при 

діленні на 3 дають остачу 1, а тому 𝑝 = 𝑟4 − 𝑞2 ділиться на 3, 

тобто 𝑝 = 3. Отже, серед чисел 𝑝, 𝑞, 𝑟 точно є 2 та 3. Залишається 

всіма способами підставити 2 та 3 замість деяких двох змінних і 

подивитися, у яких випадках третя змінна виявиться простим 

натуральним числом. 

Відповідь: 𝑝 = 7, 𝑞 = 3, 𝑟 = 2. 
 

5. (Михайло Сидоренко, учень 8 класу) На стороні 𝐵𝐶 

прямокутника 𝐴𝐵𝐶𝐷 зовні від цього прямокутника побудовано 

рівнобедрений трикутник 𝐵𝐹𝐶  ( 𝐵𝐹 = 𝐶𝐹 ). Промінь 𝐶𝐹 

перетинає пряму 𝐴𝐵 у точці 𝐾, а промінь 𝐴𝐹 перетинає пряму 

𝐶𝐷 у точці 𝑁. Доведіть, що 𝐾𝑁 = 𝐵𝐷. 
Розв'язання. Нехай ∠𝐹𝐵𝐶 = ∠𝐹𝐶𝐵 = 𝛼.  Тоді ∠𝐾𝐵𝐹 = ∠𝑁𝐶𝐹 = ∠𝐵𝐾𝐶 = 90∘ − 𝛼. 

Звідси трикутник 𝐵𝐹𝐾  рівнобедрений та 𝐹𝐾 = 𝐹𝐵 = 𝐹𝐶.  Оскільки ∠𝑁𝐹𝐶 = ∠𝐴𝐹𝐾  як 

вертикальні, то трикутники 𝑁𝐶𝐹 та 𝐴𝐾𝐹 рівні за стороною і двома прилеглими кутами. Тому 

𝐴𝐹 = 𝐹𝑁. Тепер трикутники 𝐾𝐹𝑁 та 𝐶𝐹𝐴 рівні за двома сторонами і кутом між ними. Звідси 

𝐾𝑁 = 𝐴𝐶. Залишилося помітити, що 𝐴𝐶 = 𝐵𝐷, бо прямокутні трикутники 𝐴𝐵𝐷 та 𝐷𝐶𝐴 рівні 

за двома катетами. 

 

Другий тур 
 

6. На першій зустрічі делегацій Марса та Венери з’ясувалося, що загалом на всіх руках у 

кожного марсіанина 20 пальців, а у кожного венеріанця – менша кількість, але більша, ніж у 

землян. Венеріанців було на 6 більше, ніж марсіан, але загальна кількість пальців на руках у 

всіх венеріанців виявилась на 1 меншою. Скільки всього було учасників зустрічі? 

Розв’язання. Нехай на зустрічі було 𝑥  марсіан та 𝑥 + 6 венеріанців, а на руках 

венеріанця 𝑦 пальців. Тоді 20𝑥 − 1 = (𝑥 + 6)𝑦 та 𝑦 =
20𝑥−1

𝑥+6
= 20 −

121

𝑥+6
. Це число є цілим, 

тому 121 = 112  ділиться на 𝑥 + 6.  Звідси 𝑥 + 6 = 11  або 𝑥 + 6 = 121 . При 𝑥 + 6 = 11 

дістаємо 𝑦 = 9, а при 𝑥 + 6 = 121 – що 𝑦 = 19. Перший варіант суперечить умові, тому 𝑥 +
6 = 121, 𝑥 = 115 та на зустрічі було 236 учасників. 

Відповідь: 236 учасників. 

 

7. (Григорій Філіпповський) Точка 𝑂 – центр описаного кола гострокутного трикутника 

𝐴𝐵𝐶. Промінь 𝐴𝑂 перетинає сторону 𝐵𝐶 у точці 𝑇. Відомо, що 𝐵𝑇 = 2𝑂𝑇 = 2𝐶𝑇. Знайдіть 

усі кути трикутника 𝐴𝐵𝐶. 
Розв'язання. І спосіб. Нехай 𝑀  – середина 𝐵𝐶.  Якщо 𝑂𝑇 = 𝐶𝑇 = 𝑥  і 𝐵𝑇 = 2𝑥,  то 



𝐵𝐶 = 3𝑥,  𝐶𝑀 =
3

2
𝑥  та 𝑇𝑀 = 𝐶𝑀 − 𝐶𝑇 =

1

2
𝑥.  У прямокутному трикутнику 𝑂𝑇𝑀  катет 𝑇𝑀 

дорівнює половині гіпотенузи, отже ∠𝑂𝑇𝑀 = 60∘. Цей кут є зовнішнім кутом при вершині 

рівнобедреного трикутника 𝐶𝑂𝑇, отже ∠𝑇𝐶𝑂 = ∠𝑇𝑂𝐶 = 30∘.  

З рівнобедреного трикутника 𝐶𝑂𝐵 з кутом при основі 30∘ знаходимо ∠𝐵𝑂𝐶 = 120∘, 
відповідно ∠𝐵𝑂𝑇 = ∠𝐵𝑂𝐶 − ∠𝐶𝑂𝑇 = 90∘. Кут ∠𝐶𝑂𝑇 = 30∘ є зовнішнім кутом при вершині 

рівнобедреного трикутника 𝐴𝑂𝐶, отже ∠𝑂𝐴𝐶 = ∠𝑂𝐶𝐴 = 15∘. Кут ∠𝐵𝑂𝑇 = 90∘ є зовнішнім 

кутом при вершині рівнобедреного трикутника 𝐴𝑂𝐵, отже ∠𝑂𝐴𝐵 = ∠𝑂𝐵𝐴 = 45∘. Звідси кути 

трикутника 𝐴𝐵𝐶 є такими:  

∠𝐴 = 15∘ + 45∘ = 60∘, ∠𝐵 = 30∘ + 45∘ = 75∘, ∠𝐶 = 30∘ + 15∘ = 45∘. 

   
II спосіб. Нехай S  – середина BT.  Тоді BS = ST = OT = CT.  Трикутник BOC 

рівнобедрений (OB = OC як радіуси), тому ∠BOS = ∠COT, а отже трикутники BOS та COT 

рівні за двома сторонами і кутом між ними. Тому 𝑂𝑆 = 𝑂𝑇 = 𝑆𝑇  і трикутник 𝑆𝑂𝑇 

рівносторонній. Звідси ∠𝑂𝑇𝑆 = 60∘ і далі розв'язання завершується, як у I способі. 

Відповідь: ∠𝐴 = 60∘, ∠𝐵 = 75∘, ∠𝐶 = 45∘. 
 

8. На стадіоні є чотири бігові доріжки у формі кіл довжиною 50, 100, 

200 та 400 метрів, які дотикаються у спільній точці. Заєць і вовк бігають по 

колах кожен зі своєю постійною швидкістю. Кожен з них бігає по колах у 

такому порядку: 50– 100– 200– 400– 50– 100– 200– 400– ⋯,  але вони 

почали бігати не одночасно і заєць завжди біжить по колах проти 

годинникової стрілки, а вовк – за годинниковою стрілкою. Чи обов’язково 

вони зустрінуться? 

Розв’язання. Якщо в якийсь момент часу заєць і вовк знаходяться на одному колі, вони 

неодмінно зустрінуться, бо рухаються назустріч один одному. Нехай для визначеності вовк 

бігає зі швидкістю, не більшою за швидкість зайця. Розглянемо момент, коли вовк починає 

бігти по великому колу довжиною 400 м. Заєць у цей момент знаходиться на одному з інших 

кіл. Оскільки 50 + 100 + 200 < 400 і заєць бігає не повільніше за вовка, він почне бігати по 

великому колу, коли вовк ще бігтиме по цьому колу. Тому вони точно зустрінуться. 

Відповідь: так. 

 

Третій тур 
 

9. (Олексій Карлюченко) Нехай 𝐴𝐷,  𝐵𝐸  та 𝐶𝐹  –  бісектриси трикутника 𝐴𝐵𝐶.  На 

продовженнях сторін 𝐴𝐵  та 𝐴𝐶  відмітили такі точки 𝑃  та 𝑄  відповідно, що 𝑃𝐷||𝐵𝐸  та 

𝑄𝐷||𝐶𝐹. Доведіть, що 𝐷 –  центр кола, вписаного у трикутник 𝐴𝑃𝑄. 



Розв'язання. Нехай 𝐼  та 𝐽  – центри кіл, 

вписаних у трикутники 𝐴𝐵𝐶 та 𝐴𝑃𝑄. Усі точки 𝐼, 𝐽 

та 𝐷  лежать на бісектрисі кута 𝐴.  Кути між 

бісектрисами трикутників дорівнюють ∠𝐵𝐼𝐶 = 90∘ +
𝐴

2
 та ∠𝑃𝐽𝑄 = 90∘ +

𝐴

2
, а також 

∠𝑃𝐷𝑄 = ∠𝐵𝐼𝐶 = ∠90∘ +
𝐴

2
,  бо відповідні сторони 

цих кутів паралельні. Припустимо, що 𝐴𝐽 > 𝐴𝐷. Тоді 

кут ∠𝑃𝐽𝑄  дорівнює сумі зовнішніх кутів трикутників 𝑃𝐽𝐷  та 𝑄𝐽𝐷  при вершині 𝐽,  звідки 

∠𝑃𝐽𝑄 > ∠𝑃𝐷𝑄, суперечність. Аналогічно дістаємо суперечність при 𝐴𝐷 > 𝐴𝐽, тому насправді 

точки 𝐷 та 𝐽 збігаються. 

 

10. Уздовж берега озера ростуть кокосові пальми. Пітер та Венді вирішили обійти 

навколо озера і порахувати пальми, а також усі кокоси на пальмах. Вони вирушили з точки A у 

протилежних напрямках, вперше зустрілися у точці B і порявняли результати. Виявилося, що 

Пітер нарахував удвічі більше пальм і в сім разів більше кокосів, ніж Венді. Вони продовжили 

йти у тих самих напрямках і зустрілися вдруге у точці C. Виявилося, що від B до C Пітер знову 

нарахував удвічі більше пальм і в сім разів більше кокосів, ніж Венді. Вони продовжили йти у 

тих самих напрямках і зустрілися втретє у точці D. Від C до D Пітер знову нарахував удвічі 

більше пальм, ніж Венді. Хто на шляху від C до D нарахував більше кокосів і у скільки разів? 

Розв’язання. Нехай уздовж берега росте 𝑛 пальм. На шляху від A до B Пітер нарахував 

удвічі більше пальм, ніж Венді, а разом вони порахували всі пальми. Отже, Пітер нарахував 
2𝑛

3
 

пальм, а Венді нарахувала 
𝑛

3
 пальм. Те саме повторилося на шляху від B до C та від C до D. 

Тому за весь час подорожі Пітер нарахував 2𝑛 пальм, а Венді 𝑛 пальм. Таким чином, за весь 

час Пітер порахував усі пальми двічі, а Венді порахувала всі пальми по одному разу.  

Нехай на всіх пальмах росте 𝑘 кокосів. На шляху від A до B Пітер нарахував у сім разів 

більше кокосів, ніж Венді, а разом вони порахували всі кокоси. Отже, Пітер нарахував 
7𝑘

8
 

кокосів, а Венді нарахувала 
𝑘

8
 кокосів. Те саме повторилося на шляху від B до C, тобто Пітер 

знову нарахував 
7𝑘

8
 кокосів, а Венді – 

𝑘

8
 кокосів. Але за весь час подорожі Пітер нарахував 2𝑘 

кокосів, а Венді – 𝑘 кокосів. Тому на шляху від C до D Пітер нарахував 2𝑘 −
7𝑘

8
−

7𝑘

8
=

𝑘

4
 

кокосів, а Венді нарахувала 𝑘 −
𝑘

8
−

𝑘

8
=

3𝑘

4
 кокосів, тобто утричі більше за Пітера. 

Відповідь: На шляху від C до D Венді нарахувала утричі більше кокосів, ніж Пітер. 



XXVI îëiìïiàäà ç ìàòåìàòèêè

�óñàíiâñüêîãî ëiöåþ ì. Êè¹âà (2023)

Êîìàíäíà îëiìïiàäà, 8�9 êëàñè.

�îçâ'ÿçàííÿ çàäà÷

1. (Îëåã ×åðêàñüêèé) Íåõàé I � öåíòð âïèñàíîãî êîëà òðèêóòíèêà ABC, ÿêå äîòèêà-

¹òüñÿ äî ñòîðií BC, AC i AB ó òî÷êàõ K1, K2 i K3. Ïîçíà÷èìî òî÷êè, ó ÿêèõ ïðîìåíi

K1I, K2I òà K3I ïåðåòèíàþòü ñòîðîíè i ïðîäîâæåííÿ ñòîðií òðèêóòíèêà ABC, ÿê

ïîêàçàíî íà ðèñ. 1. Äîâåäiòü, ùî N1P1 = N2P2 +N3P3.

�èñ. 1.

�èñ. 2.

�îçâ'ÿçàííÿ. Ïðÿìîêóòíi òðèêóòíèêè AK2N2 òà AK3P3 ðiâíi (êóò ïðè âåðøèíi A

ñïiëüíèé, AK2 = AK3 ÿê äîòè÷íi), òîìó K2N2 = K3P3. Àíàëîãi÷íî ç ðiâíîñòi òðèêóò-

íèêiâ BK1N1 òà BK3N3 äiñòà¹ìî, ùî K1N1 = K3N3, à ç ðiâíîñòi òðèêóòíèêiâ CK1P1

òà CK2P2 � ùî K1P1 = K2P2. Ïîçíà÷èìî äîâæèíè ðiâíèõ ÷åðâîíèõ, ñèíiõ òà çåëåíèõ

âiäðiçêiâ íà ðèñ. 2 òàêèì ÷èíîì:

K2N2 = K3P3 = u, K1N1 = K3N3 = v, K1P1 = K2P2 = w.

Òîäi N1P1 = v − w òà N2P2 +N3P3 = (u− w) + (v − u) = v − w = N1P1.

2. Êâàäðàòíå ðiâíÿííÿ ax2 + bx+ c = 0 ìà¹ äâà íàòóðàëüíi êîðåíi, ïðè÷îìó a, b, c öiëi

òà a + b+ c ¹ ïðîñòèì ÷èñëîì. Çíàéäiòü õî÷à á îäèí ç êîðåíiâ öüîãî ðiâíÿííÿ.

�îçâ'ÿçàííÿ. Íåõàé ðiâíÿííÿ ìà¹ êîðåíi x1 òà x2. Çà òåîðåìîþ Âi¹òà x1 + x2 = − b

a

òà x1x2 = c

a
, òîìó a + b + c = a − (x1 + x2)a + x1x2a = a(x1 − 1)(x2 − 1). Îñêiëüêè a

öiëå, à x1 − 1 òà x2 − 1 öiëi íåâiä'¹ìíi, äîáóòîê öèõ ÷èñåë ìîæå áóòè ïðîñòèì ëèøå

ïðè x1 − 1 = 1 àáî x2 − 1 = 1, òîáòî x1 = 2 àáî x2 = 2.
Âiäïîâiäü: 2.

3. (Îëåêñàíäð Øàìîâè÷) ÍåõàéM1 òàM2 � ñåðåäèíè êàòåòiâ BC òà AC ïðÿìîêóòíîãî

òðèêóòíèêà ABC. Çîâíiâïèñàíi êîëà äîòèêàþòüñÿ äî ñòîðií BC òà AC ó òî÷êàõ T1 òà

T2. Äîâåäiòü, ùî âiäðiçêè M1T2 òà M2T1 ïåðåòèíàþòüñÿ íà áiñåêòðèñi êóòà ACB.

�îçâ'ÿçàííÿ. (I ñïîñiá ) Ïîêàæåìî, ùî âiäðiçêè M1T2 òà M2T1 ïåðåòèíàþòüñÿ ó

òî÷öi I � öåíòði âïèñàíîãî êîëà òðèêóòíèêà ABC.
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Íåõàé K1 òà K2 � òî÷êè äîòèêó âïèñà-

íîãî êîëà çi ñòîðîíàìè BC òà AC (ðèñ. 3).

Äîâåäåìî, ùî ïðÿìîêóòíi òðèêóòíèêè M1K1I

òà IK2T2 ïîäiáíi. Çâiäñè âèïëèâàòèìå, ùî

M1 − I − T2 � îäíà ïðÿìà.

Ïîêëàäåìî BC = a, AC = b, AB = c. Òî-

äi IK1 = IK2 = a+b−c

2
, K1M1 = c−b

2
, K2T2 =

= 2K2M2 = c − a i äîñòàòíüî ïåðåâiðèòè, ùî

IK1

K1M1

= T2K2

K2I
, òîáòî a+b−c

c−b
= 2(c−a)

a+b−c
. Ìà¹ìî

�èñ. 3.

(a+ b− c)2 = 2(c− a)(c− b),

a2 + b2 + c2 + 2ab− 2ac− 2bc = 2c2 − 2ac− 2bc+ 2ab,

a2 + b2 = c2.

Îòæå, M1T2 ïðîõîäèòü ÷åðåç òî÷êó I òà àíàëîãi÷íî M2T1 ïðîõîäèòü ÷åðåç òî÷êó I.

(II ñïîñiá) Íåõàé CL′
� áiñåêòðèñà òðèêóòíèêà CM1T2 òà CL′′

� áiñåêòðèñà òðè-

êóòíèêà CM2T1. Äîñòàòíüî äîâåñòè, ùî CL′ = CL′′, òîáòî òî÷êè L′
òà L′′

çáiãàþòüñÿ.

Çà �îðìóëîþ äîâæèíè áiñåêòðèñè

CL′ =
√
2CM1·CT2

CM1+CT2

, CL′′ =
√
2CM2·CT1

CM2+CT1

.

Íåõàé BC = a, AC = b, AB = c. Òîäi CM1 = a

2
, CM2 = b

2
, CT1 =

a+c−b

2
, CT2 = b+c−a

2
.

Òîìó CM1 + CT2 =
b+c

2
, CM2 + CT1 =

a+c

2
i äîñòàòíüî ïåðåâiðèòè, ùî

a(b+c−a)
b+c

= b(a+c−b)
a+c

, àáî a− a2

b+c
= b− b2

a+c
.

Çàëèøà¹òüñÿ ïîìiòèòè, ùî a− a2

b+c
= a− c2−b2

b+c
= a−c+b òà b− b2

a+c
= b− c2−a2

a+c
= b−c+a.

4. Ïåòðèê íàïèñàâ íà äîøöi ÷èñëî 2,

ïîòiì íàéìåíøå ÷èñëî ç öè�ðîþ 0, ÿêå ¹ áiëüøèì çà ïîïåðåäí¹,

ïîòiì íàéìåíøå ÷èñëî ç öè�ðîþ 2, ÿêå ¹ áiëüøèì çà ïîïåðåäí¹,

ïîòiì íàéìåíøå ÷èñëî ç öè�ðîþ 3, ÿêå ¹ áiëüøèì çà ïîïåðåäí¹,

i òàê äàëi (öè�ðà, ÿêà ìà¹ çóñòðiòèñÿ ó íàñòóïíîìó ÷èñëi, çìiíþ¹òüñÿ çà ïðàâèëîì

2−0−2−3−2−0−2−3− . . . ; äåêiëüêà ïåðøèõ ÷èñåë öå 2, 10, 12, 13, 20, 30, 32, 33, . . .).
×è ç'ÿâèòüñÿ íà äîøöi ÷èñëî 2023?

�îçâ'ÿçàííÿ. (I ñïîñiá) Íåõàé N � íîìåð ïåðøîãî ÷èñëà íà äîøöi, ÿêå íå ìåíøå

çà 2020. ßêùî N = 4k + 1, òî öå ÷èñëî 2020 ç öè�ðîþ 2, íàñòóïíå ÷èñëî ç öè�ðîþ

0 öå 2021, íàñòóïíå ÷èñëî ç öè�ðîþ 2 öå 2022 i íàñòóïíå ÷èñëî ç öè�ðîþ 3 öå 2023.

ßêùî N = 4k+ 2, òî öå ÷èñëî 2020 ç öè�ðîþ 0, íàñòóïíå ÷èñëî ç öè�ðîþ 2 öå 2021 i

íàñòóïíå ÷èñëî ç öè�ðîþ 3 öå 2023. ßêùî N = 4k + 3, òî öå ÷èñëî 2020 ç öè�ðîþ 2,

à íàñòóïíå ÷èñëî ç öè�ðîþ 3 öå 2023. ßêùî æ N = 4k, òî öå ÷èñëî 2023 ç öè�ðîþ 3.

Òàêèì ÷èíîì, íà äîøöi íåîäìiííî ç'ÿâèòüñÿ ÷èñëî 2023.

(II ñïîñiá) Ïðèïóñòèìî, ùî îäðàçó ïiñëÿ ÷èñëà X < 2023 ç'ÿâèëîñÿ ÷èñëî Y > 2023,
ÿêå ìiñòèòü øóêàíó öè�ðó a (2, 0 àáî 3). Àëå ÷èñëî 2023 òåæ ìiñòèòü öè�ðó a, òîáòî

Y íå ìîæå áóòè íàéìåíøèì ÷èñëîì ç öè�ðîþ a, áiëüøèì çà X, ñóïåðå÷íiñòü.

Âiäïîâiäü: òàê.

9



5. (Âîëîäèìèð Òî÷îíèé) Íåõàé O òà H � öåíòð îïèñàíîãî êîëà òà òî÷êà ïåðåòèíó âè-

ñîò òðèêóòíèêà ABC, AL1 � áiñåêòðèñà öüîãî òðèêóòíèêà. Âiäîìî, ùî L1 � ñåðåäèíà

OH. Çíàéäiòü êóòè òðèêóòíèêà ABC.

�îçâ'ÿçàííÿ. Íåõàé AM1 òà AH1 � ìåäiàíà òà âèñîòà òðèêóòíèêà. Îñêiëüêè L1

� ñåðåäèíà OH, òî òî÷êè O òà H ëåæàòü ïî ðiçíi ñòîðîíè âiä BC, à òîìó òðèêóò-

íèê ABC òóïîêóòíèé. Ïðÿìîêóòíi òðèêóòíèêè OM1L1 òà HH1L1 ðiâíi (OL1 = HL1,

∠OL1M1 = ∠HL1H1 ÿê âåðòèêàëüíi), òîìó HH1 = OM1. ßêùî ∠A > 90◦, òî H

ëåæèòü íà ïðîäîâæåííi AH1 çà òî÷êó A òà HH1 > AH = 2OM1, ñóïåðå÷íiñòü. Íàäàëi

íåõàé äëÿ âèçíà÷åíîñòi ∠B > 90◦ (ðèñ. 4). Òî÷êè O òà A ëåæàòü ïî îäèí áiê âiä BC,

à òî÷êà H ïî iíøèé áiê. Òîìó ç AH = 2OM1 òà OM1 = HH1 âèïëèâà¹, ùî òàêîæ

AH1 = OM1, çâiäêè OAH1M1 ïðÿìîêóòíèê. Äîáðå âiäîìî, ùî AL1 ¹ áiñåêòðèñîþ

êóòà OAH , îòæå ∠L1AH1 = 1
2
∠OAH = 45◦. Òîìó AH1 = L1H1 = 1

2
M1H1, òîáòî

OM1 = 1
2
OA = 1

2
R. Àëå OM1 = R cos∠A, îòæå cos∠A = 1

2
òà ∠A = 60◦. Òåïåð

∠C = ∠OAC = 1
2
(∠OAH − ∠A) = 15◦ òà ∠B = 105◦.

Âiäïîâiäü: ∠A = 60◦, ∠B = 105◦, ∠C = 15◦ àáî ∠A = 60◦, ∠B = 15◦, ∠C = 105◦.

�èñ. 4.

6. (Îëåêñàíäð Òîëåñíiêîâ) � òðè îäíàêîâi ñïðàâæíi ìîíåòè i äâi îäíàêîâi �àëüøèâi

ìîíåòè, �àëüøèâà ìîíåòà ëåãøà çà ñïðàâæíþ. Íà áåçêîìïðîìiñíèõ òåðåçàõ íiêîëè

íå áóâà¹ ðiâíîâàãè (çàìiñòü ðiâíîâàãè òåðåçè ïîêàçóþòü, ùî ïåðåâàæèëà âèïàäêîâà

øàëüêà). Çà ÿêó íàéìåíøó êiëüêiñòü çâàæóâàíü íà öèõ òåðåçàõ ìîæíà ãàðàíòîâàíî

çíàéòè îáèäâi �àëüøèâi ìîíåòè?

�îçâ'ÿçàííÿ. Ñïî÷àòêó �àëüøèâèìè ìîæóòü âèÿâèòèñÿ áóäü-ÿêi äâi ç ï'ÿòè ìî-

íåò � óñüîãî 10 âàðiàíòiâ. Ïiä ÷àñ áóäü-ÿêîãî çâàæóâàííÿ îäíîìó ç äâîõ ìîæëèâèõ

ðåçóëüòàòiâ âiäïîâiäà¹ íå ìåíøå ïîëîâèíè íàÿâíèõ âàðiàíòiâ. Òîìó ïiñëÿ òðüîõ çâà-

æóâàíü ó íåñïðèÿòëèâîìó âèïàäêó çàëèøèòüñÿ áiëüøå îäíîãî âàðiàíòà, òîáòî òðüîõ

çâàæóâàíü ìîæå âèÿâèòèñÿ íåäîñòàòíüî.

Ïîêàæåìî, ÿê çíàéòè �àëüøèâi ìîíåòè çà ÷îòèðè çâàæóâàííÿ. Ïîêëàäåìî íà

øàëüêè òåðåçiâ ïî äâi ìîíåòè. Íà òié øàëüöi, ÿêà âèÿâèòüñÿ ëåãøîþ, õî÷à á îäíà

ç äâîõ ìîíåò �àëüøèâà (ÿêùî öå íå òàê, òî äâi ñïðàâæíi ìîíåòè âàæàòü íå áiëüøå,

íiæ äâi iíøi ìîíåòè, òîáòî ñïðàâæíiõ ìîíåò ïðèíàéìíi ÷îòèðè, ñóïåðå÷íiñòü). Òåïåð

ïîðiâíÿ¹ìî öi äâi ìîíåòè. Òà ç íèõ, ùî âèÿâèòüñÿ ëåãøîþ, ãàðàíòîâàíî �àëüøèâà.

Çàëèøèëîñÿ òðè ñïðàâæíi i îäíà �àëüøèâà ìîíåòà. Ïîêëàäåìî ¨õ ïî äâi íà øàëüêè

òåðåçiâ. Íà òié øàëüöi, ÿêà âèÿâèòüñÿ ëåãøîþ, ëåæàòü ñïðàâæíÿ i �àëüøèâà ìîíåòè.

Îñòàííiì çâàæóâàííÿì ïîðiâíÿ¹ìî öi äâi ìîíåòè i çíàéäåìî äðóãó �àëüøèâó ìîíåòó.

7. ×è ïðàâäà, ùî äëÿ äîâiëüíîãî íàòóðàëüíîãî x ≥ 2 iñíó¹ òàêå íàòóðàëüíå y > x, ùî

y7 + x äiëèòüñÿ íà x7 + y?
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�îçâ'ÿçàííÿ. Ïîêëàäåìî y = x8 − x7 − 1. Îñêiëüêè x ≥ 2, òî

y = (x− 1)x7 − 1 ≥ x7 − 1 > 2x− 1 > x.

Äàëi, x7 + y = x8 − 1 òà y7 + x = (x8 − x7 − 1)7 + x äà¹ òàêó æ îñòà÷ó ïðè äiëåííi íà

x8 − 1, ÿê (−x7)7 + x = −x(x48 − 1) = −x(x8 − 1)(x40 + x32 + . . .+ x8 + 1). Îòæå, y7 + x

äiëèòüñÿ íà x7 + y.

Âiäïîâiäü: òàê.

Çàóâàæåííÿ. ßê ïðèäóìàòè øóêàíèé ïðèêëàä? Íåõàé x7+y = n. Òîäi y ïðè äiëåííi

íà n äà¹ òàêó æ îñòà÷ó, ÿê −x7, à y7+x � òàêó æ îñòà÷ó, ÿê (−x7)7+x = −x49+x. Òîìó

ñëiä îáðàòè y òàê, àáè x7+ y áóëî äiëüíèêîì x49−x. Íàïðèêëàä, âçÿòè y = x8−x7− 1
àáî y = x49 − x7 − x.

8. (Ìàòâié Êóðñüêèé) Íåõàé O òà H � öåíòð îïèñàíîãî êîëà òà òî÷êà ïåðåòèíó

âèñîò ãîñòðîêóòíîãî òðèêóòíèêà ABC, AD � âèñîòà öüîãî òðèêóòíèêà. Íà ñòîðîíi

BC âiäìiòèëè òàêi òî÷êè E òà F , ùî O ¹ öåíòðîì êîëà, âïèñàíîãî ó òðèêóòíèê AEF.

Âèÿâèëîñÿ, ùî EF = BE + CF. Äîâåäiòü, ùî H ¹ ñåðåäèíîþ AD.

�îçâ'ÿçàííÿ. (I ñïîñiá ) Íåõàé ïðîìåíi AE i AF âäðóãå ïåðåòèíàþòü îïèñàíå êîëî

òðèêóòíèêà ABC ó òî÷êàõ P i Q òà AS � äiàìåòð öüîãî êîëà (ðèñ. 5). Ïîêàæåìî, ùî

S ¹ öåíòðîì çîâíiâïèñàíîãî êîëà òðèêóòíèêà AEF, ÿêå äîòèêà¹òüñÿ äî ñòîðîíè EF.

Çðîçóìiëî, ùî õîðäè AP i CB ñèìåòðè÷íi âiäíîñíî OE, òîìó AP = BC òà BE = EP.

Àíàëîãi÷íî AQ = BC òà CF = FQ. Òîìó ïåðèìåòð òðèêóòíèêà AEF äîðiâíþ¹

AE + AF + EF = (AE +BE) + (AF + CF ) = AP + AQ

òà AP = AQ. Îòæå, çîâíiâïèñàíå êîëî òðèêóòíèêà AEF äîòèêà¹òüñÿ äî ïðîäîâæåíü

ñòîðií AE òà AF ñàìå ó òî÷êàõ P i Q, à òîìó éîãî öåíòðîì ¹ òî÷êà S.

Íåõàé T � òî÷êà äîòèêó çîâíiâïèñàíîãî êîëà çi ñòîðîíîþ EF òà M � ñåðåäèíà

BC. Îñêiëüêè T,M,D � ïðîåêöi¨ S,O,A íà BC i O � ñåðåäèíà AS, òî M � ñåðåäèíà

DT. Êîëà ç öåíòðàìè O, S i ðàäióñàìè OM, ST âïèñàíi ó êóò EAF òà AS = 2AO,

òîìó ST = 2OM. Îñêiëüêè AH = 2OM,

òî OM � ñåðåäíÿ ëiíiÿ ó òðèêóòíèêó

SAH òàM � ñåðåäèíà SH. Òîäi STHD

ïàðàëåëîãðàì òà

HD = ST = 2OM = AH,

ùî çàâåðøó¹ äîâåäåííÿ.

(II ñïîñiá ) Îñêiëüêè AH = 2OM,

äîñòàòíüî äîâåñòè, ùî AD = 4OM.

Òàê ñàìî, ÿê ó I ñïîñîái, äiñòà¹ìî, ùî

ïåðèìåòð òðèêóòíèêà AEF äîðiâíþ¹

AP+AQ = 2BC. Òàêîæ SABC = 2SAEF ,

áî òðèêóòíèêè ìàþòü ñïiëüíó âèñîòó òà

BC = 2EF. Òîìó ðàäióñ âïèñàíîãî ó

òðèêóòíèê AEF êîëà äîðiâíþ¹

OM =
2SAEF

2BC
=

SABC

2BC
=

AD

4
.

�èñ. 5.
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9. (Âîëîäèìèð Áðàéìàí) Âñåðåäèíi òðèêóòíèêà ABC âiäìiòèëè äîâiëüíó òî÷êó G.

Íåõàé D, E òà F � ñåðåäèíè äóã BGC, AGC òà AGB âiäïîâiäíî. Äîâåäiòü, ùî òî÷êè

D,E, F,G ëåæàòü íà îäíîìó êîëi.

�îçâ'ÿçàííÿ. (I ñïîñiá ) Íåõàé ïðÿìi, ÿêi ïðîõîäÿòü ÷åðåç òî÷êè A,B,C ïåðïåíäè-

êóëÿðíî äî AG, BG òà CG, óòâîðþþòü ó ïåðåòèíi òðèêóòíèê A0B0C0 (ðèñ. 6), òà I �

òî÷êà ïåðåòèíó áiñåêòðèñ öüîãî òðèêóòíèêà. Ïîêàæåìî, ùî òî÷êè D,E, F ëåæàòü íà

êîëi ç äiàìåòðîì IG. Ñïðàâäi, äóãà BGC ¹ ÷àñòèíîþ êîëà ç äiàìåòðîì A0G, à áiñåêòðè-

ñà A0I ïðîõîäèòü ÷åðåç ñåðåäèíó öi¹¨ äóãè � òî÷êó D. Òîìó ∠IDG = ∠A0DG = 90◦.
Àíàëîãi÷íî ∠IEG = ∠IFG = 90◦.

�èñ. 6.

(II ñïîñiá ) �îçãëÿíåìî iíâåðñiþ âiäíîñíî áóäü-ÿêîãî êîëà ç öåíòðîì G. Ïðè öié

iíâåðñi¨ òî÷êè D, E òà F ïåðåéäóòü ó òî÷êè D′, E ′
òà F ′, â ÿêèõ çîâíiøíi áiñåêòðèñè

êóòiâ B′GC ′, A′GC ′
òà A′GB′

ïåðåòèíàþòü ïðÿìi B′C ′, A′C ′
òà A′B′

âiäïîâiäíî (ðèñ. 7).

Òîìó çà âëàñòèâiñòþ çîâíiøíüî¨ áiñåêòðèñè

B′D′

D′C ′
·
C ′E ′

E ′A′
·
A′F ′

F ′B′
=

B′G

GC ′
·
C ′G

GA′
·
A′G

GB′
= 1,

à îòæå çà òåîðåìîþ Ìåíåëàÿ D′−E ′−F ′
� îäíà

ïðÿìà. Öÿ ïðÿìà ïåðåòèíà¹ ïðîäîâæåííÿ âñiõ

ñòîðií òðèêóòíèêà A′B′C ′, à òîìó íå ìîæå ïðî-

õîäèòè ÷åðåç òî÷êó G, ÿêà çíàõîäèòüñÿ âñåðå-

äèíi öüîãî òðèêóòíèêà. Çâiäñè òî÷êè D,E, F,G

ëåæàòü íà îäíîìó êîëi.

�èñ. 7.

10. (Þõèì �àáiíîâè÷) �îçâ'ÿæiòü ðiâíÿííÿ

√√
x+ 2 +

√
x+ 1+

√√
x+ 2−

√
x+ 1−

√√
x+ 2 +

√
x− 7+

√√
x+ 2−

√
x− 7 = 2.
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�îçâ'ÿçàííÿ. Ìà¹ìî

(

√√
x+ 2 +

√
x+ 1 +

√√
x+ 2−

√
x+ 1

)2

=

=
√
x+ 2 +

√
x+ 1 + 2

√

(√
x+ 2 +

√
x+ 1

)(√
x+ 2−

√
x+ 1

)

+
√
x+ 2−

√
x+ 1 =

= 2
√
x+ 2 + 2

√

(x+ 2)− (x+ 1) = 2
√
x+ 2 + 2,

àíàëîãi÷íî

(

√√
x+ 2 +

√
x− 7−

√√
x+ 2−

√
x− 7

)2

= 2
√
x+ 2− 6.

Òîìó ðiâíÿííÿ ìîæíà ïåðåïèñàòè ó âèãëÿäi

√

2
√
x+ 2 + 2 −

√

2
√
x+ 2− 6 = 2,

àáî

√
y + 2−

√
y − 6 = 2, äå y = 2

√
x+ 2. Çâiäñè

√

y + 2 =
√

y − 6 + 2, y + 2 = y − 6 + 4
√

y − 6 + 4, 4
√

y − 6 = 4, y = 7,

2
√
x+ 2 = 7 òà îñòàòî÷íî x = 41

2
.

Âiäïîâiäü: x = 41
2
.
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